

“政治素人”卡尼能否应对美国带来的冲击 加拿大候任总理：不能让特朗普得逞

保持对美报复性关税

自由党9日举行新领袖选举，卡尼得到近86%的选票，在第一轮便轻松胜出。卡尼在胜选演讲中说，他的政府将保持对美国的报复性关税措施。加拿大要团结起来，不能让美国总统特朗普得逞。

卡尼说：“美国觊觎我们的资源，我们的水，我们的土地，甚至我们的国家。一旦得逞，将摧毁我们的生活。”他的政府将保持对美国的报复性关税措施，直到“美国人对我们表示尊重”。

卡尼表示，加拿大人知道，应对新的威胁，需要新的想法和新的计划。加拿大政府将建立更强大的经济，与可靠的合作伙伴建立新的贸易关系，并确保边境安全。

针对特朗普想让加拿大成为美国“第51个州”的言论，卡尼回应称：“加拿大永远不会以任何方式、形态或形式成为美国的一部分”。他还提及加拿大队与美国队的冰球比赛，称“这场战斗不是我们发起的……所以就像在冰球比赛上一样，美国人没有犯错的机会，我们赢了冰球赛，也会赢得贸易战”。

特鲁多当天在选举结果公布现场发表演讲时说，“加拿大人面临来自我们邻国的生存挑战”，面对这些挑战和经济危机，加拿大人正在展示真正实力。

3月10日，中国外交部发言人毛宁在例行记者会上回答记者提问时表示，我们注意到有关报道，向卡尼先生表示祝贺。对于中国和加拿大的关系，中方一贯主张在相互尊重、平等互利的基础上发展两国关系，我们期待加方能够坚持客观理性的对华认知，奉行积极务实的对华政策，同中方相向而行，推动中加关系改善发展。

曾任两国央行行长

卡尼1965年出生于加拿大西北地区的史密斯堡，曾在哈佛大学、牛津大学学习，拥有经济学博士学位。

在2004年担任加财政部副部长之前，卡尼曾就职于高盛公司。2008年，卡尼担任加拿大银行行长，在国际金融危机期间负责加拿大货币政策。

2013年，卡尼担任英国央行行长，成为该机构300多年历史上首位担任此职的非英籍人士，并领导英国央行应对英国“脱欧”。

在过去两个月的党内竞选中，卡尼被称为政坛“局外人”。在特鲁多今年1月6日宣布辞去自由党党首职务后，卡尼1月16日正式宣布参加自由党党首选举，并辞去所有商界职务。



加拿大执政党自由党当地时间9日宣布，马克·卡尼以压倒性优势当选为该党新领导人。卡尼将接替现任总理特鲁多出任加拿大总理，组建新内阁。卡尼是谁？他有什么竞选主张？能否带领加拿大度过“特朗普危机”？

易来应对美国的保护主义。他提出，加拿大可以利用其在能源、木材和汽车零部件等领域的优势，对美国采取反制措施。

卡尼承诺加拿大政府将把关税收益用于保护劳动者，并使关税对美国造成最大程度影响，同时把对加拿大的影响降到最低。

卡尼先前在竞选辩论会上表示，他曾帮助加拿大度过2008年国际金融危机，他准备带领加拿大度过美国总统特朗普加征关税带来的另一场经济危机。卡尼说：“你需要危机管理方面的经验，需要谈判技巧，也需要专业经济知识。加拿大无法控制特朗普的行为，但可以控制自身的经济管理。”

加拿大《环球邮报》分析认为，卡尼面临的直接考验是处理对美关系，他与美方打交道的方式将是“保持沉着、冷静和稳定”，即便特朗普谈论“吞并”加拿大或侮辱他，卡尼也不会“上钩”，加拿大将致力于“坐上谈判桌”。

美国哥伦比亚广播公司等媒体分析认为，卡尼的经济背景和国际经验使他成为应对特朗普政策的理想人选。

会否提前进行大选

虽然卡尼当上自由党领袖，但现在只是候任总理。根据特鲁多此前说法，他和卡尼之间需要几天或一周时间进行交接，随后他将正式辞去总理职务。卡尼在面见加拿大总督玛丽·西蒙后，才能被授权组阁，并宣誓成为加拿大总理。

加拿大舆论关心的一个话题是，卡尼成为总理后，是否将趁着党内选举的热度，一鼓作气宣布提前进行联邦大选。特朗普加征关税威胁及其将加拿大变成美国“第51州”的言论激起加朝野普遍反对，也挽救了自由党的民意颓势。今年有关选举的民意调查中，反对党保守党的支持率一开始遥遥领先，如今变成两党胶着局面。预计美国因素对大选的时机和结果将继续产生影响。

加拿大联邦大选原定于今年10月举行。卡尼表示，不排除在接任总理后立即宣布举行大选的可能性。如果获胜，这将是自由党这个百年老党连续第四次赢得选举；如果大选失利，卡尼将成为加拿大历史上任期最短的总理。

不过也有专家分析认为，特朗普发动的贸易战会为自由党提供宣布加拿大进入“经济紧急状态”的机会。在此前的一个新闻发布会上卡尼表示，如果成为自由党领袖，他将根据国家利益作出决定，特别是在加拿大正面临美国贸易关税冲击的情况下。这将意味着加拿大大选也有可能推迟到2026年，直到自由党政府“完美地”应对美加贸易战。综合新华社、央视新闻等消息

编辑：赵世峰 美编：陈明丽 组版：颜莉



齐鲁晚报 “讲文明 树新风”公益广告

移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张